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A Királyföldről. 
ar.— A parlamentben támadt zürzavar arra 

enged következtetni, hogy a „Királyföldé végleges 

rendezése ismét elmarad — jobb időkre. 

Jobb időkre ! Mikor érkeznek el azok ? Rég- 

óta várunk mi, az ősidők óta szabad ,,Királyföldí 

polgárai arra, hogy az állam irántunk is teljesítse 

kötelességét, hogy a törvényhozás valahára aján- 

dékozzan meg minket is egy korszerüű, jobb köz- 

igazgatási rendszerrel és szüntesse meg a kiváltsá- 

gok hatását, mely maig érezhető, s a polgári jog- 

egyenlőséget gunyolóan kisért közöttünk. 

Ha valahol, ugy nálunk bővében vannak 

azok, kik soha semmit sem tanultak, semmit se 

felejtettek; a bach-schmerlingi husosfazékok koty- 

valékának ize még mindig „szájukban van; még 

mindig hisznek abban, nhogy ők azon german Jo- 
zsuák, kik a haáladó korszellem nápját nemcsak 
megállithatják, Mde azt is eszközölhetik, hogy az 
csupán számukra süssön, csak áz ő tellyészetüket 
ápolja, csak az ő gyümölcseikét érlelje. Ez a „faj" 
még nem költözött el a Cibin-partjáról, csak elő- 

őrseit tatja Pesten s a bécsi „Veretn-ban. 
A tulzó ó-szászok kissé megjuhászodtak volt, 

: midőn látták, mily véget ért az egységesitő abso- 
lutismus, s hogyan bukott el az ál-alkotmányosság, 
mely annyiszor tartott mézes madzagot ajkaik közé; 
hanem a német fegyveresek csodás diadalai ismét 

eszökbe juttatták a keleti „német előőrs" fontos 
szerepét, melyet ezek az urák maguknak követel- 
nek, azon balhiedelemben élvén, hogy voltaképen 
rajtuk kivül az egész „Királyföld-ön nincs más 
nemzetiség, sőt állampolgar sincs,ki jogokrais tart- 
hatna számot, - s hogy ők, e töreédék képezik a 
szász natiót, melynek II. Endre a mézzel téjjel 

folyó magyar Kanaánt adta hősiességük szerény 
jutalmául. 

Ezek a tulzó ó-szászok mostiis azon vannak, 
hogy minket, királyföldi román és magyar polgá- 

rokat megtanitsanak arra, mily üdvös jelszó a 
„hallgatni arany;" elég nekünk, ha rendszerető, 
pontos adófizető, hiven katonáskodó polgárok va- 
gyunk, nem akarnak minket még a jogok gyakor- 
latával is terhelni; a közügyekre való befolyásból 
elég lesz nekünk a vajmi nehezen érvényesithető 
jogczim, az ugynevezett „nemzeti vagyonra" pedig 

gondolnunk is, vakmerőség lenne. 
Milyonagy örömet okoznánk mi e jó uraknak, 

ha egy szép reggelen egyről-egyig ugy kelnénk 
fel, mint televér ó-szászok, s egy pár szép szóra 
velök kezet fogva köveznök meg azokat az ifju 

szászokat, kik magukat magyar állampolgároknak 
merik vallani, nemcsak, sőt be is tolakodtak az ó- 
szászság szentek szentjébe, és a mi a legfőbb, a 
gyeplőt igyekeznek kézbe venni. 

Kizárólagos uralom a bureauoratico-nepotis- 
mus kis csoportjának! ez óhajtás lebeg az ó-szá- 
szok által meginditott fogalomzavar iszapos hullá- 
main, az álerkölcsösség és kiváltságbálványzás 

ódon bárkáján. 
Még mindig eveznek. Azt hiszik, hogyha az 

eszközökben nem válogatnak, mulhatlanul czélt 
kell érniők; ha egyenesen nem haladhatnak, hol 

laviroznak, hol felkéresik a girbe-görbe utakat, 

csakhogy révbe juthassanak, a mikor azután a 
bárka patkányait is tulzó-ó-szász politikai credora 
kényszeritenék, csakhogy számuk jelentékenyül 

megszaporodjék, mert hát fogyton fogynaák. 
Fájdalom! az óhajtás gyaktan áltátlan légies 

alak marad mindvégig, a vaskalápot sem tudja 

megmozditani, nemhogy ennek tekintélyt szerez- 

hetne. 
A „Királyföldé maholnap elveszett provincia 

számukra, hiveik csak ugy szaporodnak, mint a 

cserebogarak a tartós ésőzés után. 
De ez korántsem tériti őket a józanság utjára. 

A dühöngést választották, ugy is ott a bedlam ! 
Ha politikai ellenfeleiket egy csapásra le nem 

verhetik, ha a befolyást markaikból ki nem teker- 
hetik, — elkezdik vágni a fát, saját lábuk alatt. 
Mulatságos nézni, hogy iparkodnak. 

Gunyolják a historiai jogot, azt a koróonát, 

mely nekik illo tempore földet adott, phantomhoz 
hasonlítják, s egy neméről a terroristicus elnyomá- 

tásnak zengedeznek jeremiádokat; s mindezt csak 
azért; mert elmultak a szép aranyjuezi napok, s 
még mindig tartanak attól, hogy válami csodálatos 

fordulattal parlamentünkben napirendre kerülhet a 

„Királyföldé közigazgatási uj rendezése. 

Nem csodálom, ha az Augias istálójának e 
hü őrzői nagyon félnek a tisztitástól, mert hát ném 
mehetnek el mindnyájan a „Wiener Bach" patjára ; 
aztán államhivatalokba se juthathak be mindazok, 
kik otthon monopolizálták a municipiumokat és 

községeket, kik ao. Bach elmentek vala a vár- 
megyék és székelység boldogitására — és a mi 
a legfájdalmasabb, a nagy Germaniának sincs réájok 
szüksége. Ki akadna tehát fenn azon, ha ezek a 

hegyen maradt és kimaradó jó urak keselvükben 
szidják a „modem alkotmányosságot", s azokat, 
a kik liberalist játszanak; hisz e fordulatok miatt 
nem lehet a derék szász Hépet ismét büdübe 
vezetniök. 

Bizony háládatlan éz a világ! Nem akarja az 

ó-szász részek fontosságát , nélkülözhetlenségét 
elismerni; pedig világos, hogy a mióta például 
Schmidt Konrád minket idehagyott, a szász natio 
alkotmánya összedült s a szászok, nem a natio, 
csak az ultra osdik — siránkoznak. Tulzó ó-szá- 
szaink különösen azzal nem tudnak kibékülni, hogy 

most más szél fuj, más dal hangzik; Schménimg- 
nek is csak a bécsi urak házában léhet Windisch- 
grátz hget dicsőiteni s Réichenstein b. sem oszto- 
gathatja a monetákat — a dotatiokat, a „római 

császár termeiben. 
Azután, ez a mi magyar kormányunk olyan 

reactionarius, hogy az pállamérdeket! helyezi elő- 
térbe s például, a „Királyföldé ujjá rendezését nem 
bizza az ó-szászok kezére. Milyen politikai rövid- 

látás. 
Ez több kegyeltlenség: 

kecskét a káposztás kertbe. 
Hanem, ha már ennyire vagyunk még egy 

csöpp abba az üröm pohárba meg nem ártana. 
Ugy is kiméletlenséggel vádolják a deákpárti több- 

nem tenni be a 

nevében gyakorolt meökkiz emlegetnek; mu- 
tassa meg tehát a mágyar parlament és magyar 
kormány a megfélémlett ó szászoknak, hogy igen 
is kiméletlen tűd lénni, hanem csak a 

kiváltságok maradványai s a jogegyenlőséget 
elölő kinővésék iránt; igy, ha az ó-szászok nem 
is, de mi, az ifju szászokkal és román véreinkkel 
hangos tanuságot teendünk a „modern alkotmá- 
nyosság áldásos volta mellett. Törvényt mielőbb 
a „Királyföldneke is! 

A „Kol. Közl." eredeti távsürgönye. 
Pozsony. A Deák-clubb nagy lelkese- 

dés közepette Lónyay gf miniszterelnököt je- 

löli azon választó:kerületben, melyet eddig 

Horn képviselt. 

Zara. A „Dalmatat szerint a Crivoscie- 

ben támadt nyugtalanságok gyorsan elfoj- 

tattak. 
Szt-Pétervár. A khivai khán megré- 

mülve az oroszok sikerén, – miután azok a 

kaspi tenger keleti partjait elfoglalták, követ- 

séget küld Szt:Pétervárra, ajándékokkal igye- 

kezvén a czárt megengesztelni, s az Orosz 

barátságot megnyerni. 

Megujabb táviratok. 
Moskva, ápril 1. A „Moszkvai Ujság" kárörömét 

fejezi ki a fölötthogyra baloldal a nemzetiségek s ultra- 
montánokkal egyetemben akadályozza a Deákpártot, in- 

tézkedéseiben. 
Zágráb, april 2. A hivatalos lap egy királyi, lei- 

ratot közöl, mely jun. hó 15-ére hivja össze a horvát 

országgyülést. — Rozensweig tk és Trnski ezredes Be- 

lovár város diszpolgáraiul választattak. A pesti lapokban 
felmerül azon hir, hogy innen horvát küldöttség menne 

Prágába. 
Bécs, apmil A „N. ke Pg prágai távirata je- 

lenti: Császár Ő Felsége a maga részéről az alkotmányhü 

herczeg Colloredó- Mansfeldet hatalmazá meg a válasz- 

tásra. — A husvéti ünnepek alatt a feudalis és cseh tő- 
kepénzesekből ismét alakult egy consortium, melynek 

feladata : az alkotmányhivektől jószágokat vásárolni; ez 

utóbbiak azonban nem igen akarják jószágaikat el- 

adogálni. 
Páris, ápril 2. Diplomatiai kötökben Dánia sem- 

legesítésének tervével toglalkoznak. Mint állitják, Orosz- 

ország pártolja ezen eszmét. Németország és Austria még 
nem nyilatkoztak. Kormanykörökben tagadják azon hirt, 

mintha Remusat gróf a franczia-német postaszerződés 

tárgyalásának huza-vonása miatt porosz részről valamely 

jegyzéket kapott volna. 
Róma, apr. 2. Az ,Ital. Nachr.4 cz. lap megozá- 

folja azon párisi közlést, mintha Olaszország Tunist bir- 

tökába akarná keriteni, és ezeket mondja : Azon békü- 

lékeny szellem, melyet Olaszország,a Tunissal közelebbe 
ről fenfoágott viszályban tanusitott, éles ellenmo ndásban 
áll az ilyes szándékokkal. 

Röma, apr. 1. A „Liberte" jelenti, gr. Arnim teg- 
nap elütazott Rómából és Párisba ment. A dán királyi 
pár tiszteletére ma nagy diszebéd volt a Cuirinálban. 
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sAmGgA. 

PÁRTKÜZDELMEK. 
(Korrajz) 

Irta: 

Komáromy Ferenecz. 
XI. 

Ha visszatérünk Zinka szobájába, ott Lázár 

István uramat és Damokos Gábort festői helyzet- 

ben találjuk. 
Vértőlpárolgó kardjaik hegyét mindketten a talaj 

törökszönyegébe furván, markolatjára támaszkod- 
mnak, s hevült arczczal, szikrázó szemekkel állnak 

szemben egymással. — 
Lázár István uramnak nagy volt öröme a 

föőlött, hogy a rosz fiut végre föltalálta, ezen örő- 
mét fokozta a helyzet és körülmény; tüdniilik. .. 
ő nem csak föltalálta a fiut, de hogyan találta ?. .. 
szabdalván egy maga az egész szombatos hadat, 
mint egykor édes atyja a podoliai mocsárok között 
a kutyafejű tatár söpredéket... Ezen örömét, 
Zinkának kétségbeesése. végperczeiben demoni kár- 

örömmel visszakiáltott szavai, nem zavarták. — 
Lelketlen börtönmestert... hm!... hm!.. 

és sértett miusága önérzetével egyengetvén magát 
folytatta — én önomvesker Szárhegyi Lázár 
István bőrtönmester1?.. de embereim nyo- 
modban vannak huokra kellsz .s a kóter- 
ben majd syreni hangok váltják föl szószátyát- 
ságodat!... 

azomban igy dörmögött Lázár csakhamat agában, 

séget és erre támaászkodó kormányt, alkotmány 

— Kigyót melengetsz kebledben... Ő meg 

fog szabadulnit.. . folytatta Lázár a kebléből 
önkénytelen emelkedő viszhanggal foglalkozván — 
de ki fog megszabadnini?. .. a vén róka ?. .. Cserei 
Mihály?... hml... hm1..s bizony!... bizony 1k.. 

a titkos szombatosok nem fogják őt megszabaditani 
és a csiki főtisztséget ő kegyelmének vissza- 
szerezni!... De... de... folytatta kis szünet után 
— hogyan is talált ide ez a rosz fiu!... mit keres- 
hetett ő ily késő éji időn tt e boszorkány fészek- 
ben?... a jó madarak által csalatott-e törbe... 

vagy önkényt jött... ördög és pokol a szerelem 
bolondság 1. .. de az nem lehet! nem... neml... 
hamis a nyelved..: beszéded kigyósziszegés 

voltl .. árulóm hogyan lehetne, kit keblemen 
melengettem, ki oldalom mellett serdült ifjuvá1. .. 
kinek atyja a megtestesült lovagi becsület... oh 

bátya ! . bátya!... ha ez órában itthon 
láthatnálak H.. 

Lázár keblében a boszorkány mérgét, az 

emésztő kételyt csakhamar felváltották a bizalom 
és megnyugvás enyhébb érzetei. Hisz ez a rosz 
fiu bár szemlesütve, de oly mélyen és fájdalmasan 
sohajtozva, oly bünbánó s oly mélán szenvedő : 
arczkifejezéssel áll előtte, miszerint csak hozzá kell 

kezdeni a szóhoz... igen:.. csak hozzá kellkez- 
deni s a kétely eloszlik. . az igazság kiderül... 
ő... pünös nem lehet. 

árán István uram tehátkatonásan megpödötr- 
gette bajuszát s torkát köszörülvén kömoly hiva- 

talos hangon szólt: 
Giábor deák uram! mit fohászkodik kend 
untalan és miért oly szomoru?.. 
sul, hogy a fergeteg Deliláját elhordotta? . 

talán azért bü- - 

pamokos Gábort a megszólitás merengéséből 
felriasztolta, összerezzent, mint kinek hidegláz bor- 
zagatja hátát s egyetlen fölemelt tekintet felköltötte 

lelkében emlékét azon gyöngéd szeretetnek, mely 
lyel a jó gyámapa az egész árva család iránt az 
édes atyát évek óta oly lelkismerelesen helyette- 
siti. Eszébe jutott, gyermekéveiből, hogy hányszot 
himbálta őt karjain, hányszor ölelte kebléhez; 

eszébe jutott serdülő korából hogy mily szent áhi- 
tattal csepegtette lelkébe a lovagi becsület és az 
adott szó szentségét; a honszeretet és pártfegye- 

lem magasztos fogalmait és kötelességeit és hogy 
szeretet dolgában különbséget soha nem tudott 
tenni közte és saját édes gyermekei között. ő 

pedig ezen jó gyámatya ellen lett áruló, gonosz 
praktikával akarván a lovagi becsuletére és hüsé- 

gére bizott foglyot megszabaditani1. . .Érezte hogy 
nyakig belemerült hinárjába a bünnek és becsü- 

letlénségnek a nélkül, hogy a megtagadott hüség- 
mek és kötelességérzetnek 1 hozott ily. nagy áldozat- 
ból hasznot huzhatott volna. Ezen fájóé érz 
szoritotta, ez a hangot torkába fojtotta, s helyett, 

hogy mint máskor az enyelgő megszólításra vá- 
aszolni tüdna, könnyei peregni kezdettek. 

Lázárt cezen szokatlan magaviselet megleple 

és oveá Kangon folytatta: 

— A patvarba, szégyelje kend ma át 
volm 

de legyen szet ne bömbölje kend tele fülei- 

ellét 

Madrid, mart. 21, Az Andalustából 
menő vasuti postavonat a mult éjjel Val cc Pana és 

Manzanares közt rablók áltat, kik a sineket felszedték, 
felfártoztattatott. Az erre keletkezett verekedésben 3 u tas 

megsebesnlt. Az utonállók a vasuttársulat és utasok pén- 
zét elrabolták. 

Nev-Vork, apr. 1. Boutwell pénzügyminieltt 

folyó hóra 5 millió dollár arany eladását és ugyanannyi 
értékü bonsok vásárlását rendelé el. A DlCaliforni iában 

közelebbről két napig tartott földrengés alkalmával 30 

személy megöletett, 100 pedig megsebesült. 

Lapszemle. 
A „Pester Lloyd" kimutatni igyekszik, mennyire 

indokolatlan az ellenzék azon állitása, hogy részóről 
bizton nézhet a történelem itélete elé, mert jogot véd 

melyet csonkitani akarnak. Ha ez való lenne is ki taga 

hatja, miszerint, olykor épp az állam érdeke 

valamely jog feladását, s hogy az ily jog védelme at 

a kor és modern társadalom jogos igényét, isslov 

A ,Pesti Napló a tavaszi, természet békés fejlésé- 
nek megfigyelésében Trejlő nyugalmat ellentétben lája 
azon törekvések hatásával, melyek rendkivüli viharok- 
ban többet biznak a természet szorinti békés, és rend- 

szeres fejlődésnél. E természetellenes procedurát látja 
az ellenzék magatartásában, mely a helyett, hogy el- 

ismerné a jobboldal által teremtett kedvező helyzetet, s a 

vágott uton tovább haladna; rendkivülit vár, s koozkára 
teszi a szerzetteket. Ily jelenségek, s hozzá még a cseh-, 

horvát mozgalmak előzikemeg választásainkat. A vihar 

megeshetik; de a jobboldalt eddig-támogató többsége a 
örnzátak erős összetartás által eloszláthatja azt. 

z „Ung. Lloyd" sajnálkozással ismeri be, mi- 
zn a husvétra hazatérő képviselők majdnem üres 
kézzel jönnek, vagy keveset hoznak magukkal 

azon becses ajánd miket a nemzet tevékeny- 

zászlalát, mé tan lép a memzet elé sz 
a jövőbe tekinteni. 

Bukaresítől 

szág sokkal előbb részesülhet a az oszrákés európai tran- 

sito kereskedésből folyó haszonban. Daczára anna 

hogy a tervet maga a kormány is pártolta, sőt a kü 
ügyminiszter nyiltan Mljelenté, hogy ő ajánlotta a 
kán-szórost c csatlakozási pontul az oszírák-magyar kor 
mánynak, az indítvány megbukott, minákogva több ké, 

maga 
katonát ne eveltem!. 

Tu u leventénk 
visszanyeri erejét, 

ságát, kész olot m 
ogy tmát csak a kté 

lelke 

ás 1.. ern büni 

gy zk 



kisérlett cusa elek még pedig sikerrel, mert a védtelen 

tömeg az első lövésekre szétszaladt, s a czél el volt 

Beri, apr. 1. Hg Bismarck tegnuap este ide ér- 

kezett. - A Wolff-féle irodának egy mai keletü versail- 

lesi magántudositása szerint gr. Remusat egy jegyzéket 

kapott Wesdehlen gróftől, melyben ez utóbbi a német 

kormány nevében sajnálatát tejezi ki a felett, hogy a 

franczia kormány a nemzetgyülés elnápolása előtt a 

postaszerződés felelti szavazást nem tudta kicszközölni. 

A Timesé párisi levelezője mart. 20- ről követ- 

ző adatokat közöl: „Oly utazók, kik épen most látó- 

gatták meg Francziaország éjszaki tengeri kikötőit, azt 

allítják, hogy a kereskedelmi tengerészetre vonatkozó 

legujabb törvény már is föltünő hatást kezd előidézni. 

Különösen a dünkircheni kikötő kevésbbé van telve ha- 
mint tiz év óta volt; s mint mondjak, az éjszaki 

tengeri kikötők kereskedelmi Kamrái a kormány figyel- 

mét fölhivni szándékoznak a kérdéses törvény fenyegető 
következményeire. Ama nagy japáni követség, mely 

Európa föbbi kormányait meglátogatandja, bejelenté, 

hogy csak május elején hagyandja oda Washingtont, 
Az „ Opinionet 29-ről megczáfolja azon hirt, mintha 

az olasz cabinetben változást dehetne várni. dA király 

mart 30-án nagy lakomát adott a dán király és királyné, 
és Vales herézeg s neje tiszteletére. 

Nevw-Vorkból jelentik, hogy mart. 28-án Califor- 

njábanttoldrenge vólt, mely több helységben tetemes 
kárt okozott. Mexico éjszaki részében anarchia uralko- 

dik. A fölkelők ugyan megverettek, de kapotty erősbité- 

sek következtében ismét támadólag léptek föl, s Zaca- 
tecast ujra egezálák 

imts amel is aRlSül 

snegyede ázetéselbek mielőbb megujitani, ne- 
n sze khldesében, fennakadás történjék. 

előfizetést, nyitunk 1872. april-deczem- 

M 9 ett april-septemberre 6 o. é. A szerk. 
—– A királyi család budai időzése alatt Gödöl- 

lőre is kirándul, de mindig csak rövid időre. Királyné Ö 

Felsége a tlegjubb egészséghek örvend ABe 1-én Rudolf 

koronah s Gizella íhgnő kiséretében a várkertbe s 

y el 
emez-kalappal, ( Gizella főherozegnő sötétkék öltözetben 

5 Rudolf koronaherczeg feketében voltak. Ő Felségük 
az ellypsz legfelső fordálójától egész az alsó fordulóig 

mintegy három negyed óráig sétáltak. A királyi család 
aztán egész a gőz-siklóig gvalogolt, s a gőz-siklón a 

várba ment föl. (Reform.) 

—– A kolozsvári Deák-párt br. Bornemissza 

János ő nga összehivására szerdán értekezletet tartott. 
A párt szervezkedett, elnök lett közfelkiáltás utján: br- 

Bánfy Albert, alelnökök : Hajós János, id. Hintz György 

és Tamási Sándor, jegyzők: Móritz István és Szacsvay 

Dénes. A 40 tagu választmány tudatja megalakulását a 
pesti központi deákpárti választmánnyal és az ország- 

gyülés többségéhez üdvözlő és helyeslő feliratot intézett 
az ellenzékkel szemben tanusitott magatartásáért. 

– A képviselőház aprilis 2-áu estve ismét 
megkezdte üléseit. A helyzetben semmi uj. A husvét 
előtti maneuver tovább foly a pártok részéről. A kép- 
viselőház még összesen husz ülést tart, s ezekből re- 

méljük jut a jobboldalnak is annyi idő, hogy felszólalá- 
saiban constatálhassa a baloldal azon modorát, mely 

csak is a parliamentarismus megdöntésére vezethetne. 

— Azitteni nemz. szinház szinész-nyugdij- 

cintézete pénzalapjának gyarapitására szinigazgató Fe- 

hérváry Antal ur által tegnap rendezett előadás „Tuli- 

patan és „Takarodó után" tiszta jövedelmének fele 

98 frt 65 krt eredményezett, melyhez felülfizettek : dr 
Szombathelyi 5 ft, Dorgó Albert 2 ft, Fried Adolf 1 ft. 

Fogadják az ügy nevében meleg hazafiui köszönetünket. 

— A reformpárt közlönyeképen megindult 

a „Testvéré czimű napi lap, gri Csáky Gyula szerkesz- 

tése mellett. Hirei köztjolvassuk, hogy József főherczeg 

neje áldott állapotban van, és hogy a trónörökos mos- 

tantól kezdve vagy két évig álíandóan Magyarországban 

marad s itt folytatja tanulmányait. 

— szintársulatunk kebelében a rend és fegye- 
lem egy idő óta feltünő, mérvben bomladozik, a mi nem 

nagy dicséretökre válik az illetőknek, mert meggondol- 

hatnák, hogy ma ugyano magánigazgató, holnap inten- 

datura utján, de mindig ugyanazon intézettől és közön- 
ségtől veszik azon busás dijjakat, melyekhez hasonló- 

kat a magyar birodalom területén sehol föl nem találnak. 

Ha tehát azon igazgató érdekeit, a ki még ma fizeti, 

semmibe veszik, s a véle szemben elvállalt kötelezettsé- 
geket már csak immellámmal teljesitik, legyenek leg- 

alább tekintettel azon tiszteletre, melylyel a közönség 

írányában tártoznak. 

— Tegnap a „Takarodó után" czimü öperétte 

előadásánál, Szilágyiné assz. — mi okból, nem tudjuk 
kihagyta a „Larosé Pompon szép duettet, mely 

Gerecsné hasonszépségü áriáját megelőzi; de erről sem 

Gerecsné, sem a sugó előre értesitve nem volt, a mi 
nem kis zavarba ejtette a véletlen a szinpádon magára 

maradt másik énekesnőt, Gerecsnét. Gerecsné asszony 

fölkért, kérnénk nevében bocsánatot a közönségtől, hogy 

a meglepetés első perczében az emiatti boszankodást el- 
fojtani nem birta, s azt tán kelleténél inkább észrevétetni 

hagyta. 

rozatáhóz képest, valamint a magyar királyi földmivelés-, 

ipar-és kereskedelemügyi minister urnak jováhagyásával, 

– Világkiállitási ügy. Nyilatkozat. A magyar 
világkiállitási bizottmány végrehajtó bizottságának hatá- 

a hazai közönségnek a bécsi világkiállitási ügyekről leendő 
tájékoztatása czéljából folyó évi aprilis havától kezdve 

külön magyar és német kiállitásu közlöny fog megjelenni. 

Ezen közlöny „Hivatalos része"t magában foglalandja a 

magyar kiállitási közegek közleményeit, melyeknek ere- 

deti szövege magy-r, de egyuttal hiteles német forditás- 

ban közzététetik. Mindkét Közlönynek szerkesztésével és 

kiadásával Heksch Sándor F. ur, a „Nemzetgazdászati 

Közlöny" szerkesztője bizatik meg. Kelt Pesten, 1872. 

martius 26-án. Korizmics László, a világkiállitási orszá- 
gos bizottmány végrehajtó bizottságának elnöke. Stein- 

acker Ödön világkiállítási titkár. 
– Földrengés. Esztergomból irják Pestre, 

hogy ott nagypéntekre viradólag éjjeli 8 óra táján neháy 

másodperczig tartó heves földrendülés volt érezhető, mely 
éjfélután 21/, óra körül gyengébben ismétlődött. 

- A „Reggeli Lapok " vasárnap, mártius31-én 

megjelent száma jelenti, hogy a lap e számmal s jelen 

alakjában megszünik s az előfizetési pénzek maradéka 

az előfizető közönség rendelkezésére bocsáttatik ; együt- 

tesen igéri a „Reggeli Lapok" szerkesztője, hogy jövő 

juliusban nagyobb alakban és tartalmasabban fogja lap- 

ját kiadni. 
-Béecs, apr. 2. Az 1854-ki államsorsjegyek 

mai huzásának eredménye: 3738. sorozat 5. szám 

110,000 frtot, 3514. sorozat 29. szám 20,000 

frtot nyert. A hitelsorsjegyek ma huzatván, következő 

az eredmény: 576. sorozat 54. szám 200,000 frtot, 
4130. sorozat 60. szám 40,000 frtot, 4130. sorozat 

72. szám 20,000 frtot nyert. . 
— A lengyelek hazájuk szétdarabolásának szá- 

zados évfordulója alkalmából nagy gyüjtéseket rendeznek 

a népnevelés elősegítésére, E czélra Lembergben bi- 
zottság alakult, mely magyarországi megbizottjává 

Galembrski Lászlót tette, ki most felhívja a köztünk élő 
lengyeleket, hogy vegyenek részt a nagy nemzeti müben. 

Az adományok Wierzbicki Longin urhoz (Pest, pap- 

növelde-utcza 1. sz.) küldendők. 

(Neerolog.) Özvegy Balás tmréné Pál Károlina 
maga és gyermekei: Balás Elemér, Szikszai Ilka Szikszai 

Gyula; továbbá sogora : gymnasialis igazgató rom. kath. 

lelkész Balás Antal, sogornői: özvegy Cseh Lászlóné 
Balás Terézia, Zsigmond Andrásné Róza, és Czikó Sán- 

dorné Ámália nevében, mélységes szívfájdalommal tu- 

datja a nemes erzelmü férj, atya és testvér már csak né- 

hai Baróthi Balás Imre gyakorló ügyvédnek életkora 
33-dik évében, agy-szélhüdés következtében folyó hó 
29-kén reggeli 3 órakor történt hirtelen halálát. Ritka 
jellem közrehatása szünt meg a kedves végleheletével : 

mint hazafi korszerü politikai eszmék közvetitője volt a 

haza felvirágzásának biztos utakan fejlődése érdekében; 

mint szép készültségü szakférfiu, az igazság védelmének 

tántorithatatlan, s ezért közelismerést kivivott bajnoka 
volt, — kitartó szorgalommal müködésében – példány- 

szerü vallásosságánál fogva - egyik legszentebb hit- 

ágazatot: a polgártársaink iránt tettekben nyilatkozó 
szeretetet, — tekintvén irány-tüül; mint családfő: „én- 

je ővéiébe olvadott, ővéi közé emelvén lelkülete és sziz- 
josága, mostoha gyermekeit is. Jellemében e szép vonás 
magában is felülállilá őt a ,közönséges ember- fogalmán. 
Derék vala végül, mint család tag és barát. Legyen em- 
léke áldott ! nyugalma csendes! Hült tetemei folyó hó 

31-kén d. u. 5 órakor fognak a rom. kath. szertartás 
szerint eltemettetni; lelkéért pedig az engesztelő áldozat 
a szt. Ferencz rendiek templomában Aprilis 2-kán d. e. 
10 órakor fog megtartatni, — melyekre a résztvevő ba- 
rátok tisztelettel meghivatnak, Szamosujvártt, Martius 
29-kén 1872. 

Apróságok. 
— Egy kinai képviselő a költségvetés föleme- 

lésére szavazott. Kérdik tőle: mtért tette ezt? Hát csak 
azért, mert sógorom hadnagy s előléptetés vár reá. De 
hisz megesküdtél, hogy nem fognak melléktekintetek ve- 
zetni a közügyeken; igaz barátom — ugymond — s 
eskümet meg is tartám, mert a mit felhoztam nem mellék 
— de főtekintetet érdemel. 

— Az orvos tévedése és találékonysága. 
Májbaj ellen curálta az orvos betegét, de meghalt. Fel- 
bonczolják s a májat vizsgáló ifju orvos felkiált: látja 
orvos ur, ön májbajból akarta ezt kigyógyitani, pedig ez 
egészen ép volt; ez nagy becsületemre válik felelé a 
találékony tévedő, én a máját egészen kigyógyitottam, 
hogy azután más baj miatt meghalt, erről én nem tehetek. 

— Az élő-halott. Valakiről elhiresztelték, hogy 
meghalt. Egyszer csak betoppan a társaságba. Hát él 
ön? kérdik mindenfelől, Igen, ép, egészséges vagyok. 
Én még mindig kétkedem - mond erre egy tamáskodó, 
metrt a kitől halálhirét hallottam, tizszer annyi hitellel bir 
előttem — mint önmaga. 

T1-1 Nemzeti szinház. Szerdán, aprilis 3-kán 
a nemzeti szinház szinész-nyugdij intézete pénzalapjának 
gyarapitására Offenbachnak ,Tulipatan és „Takarodó 
után" czimü operettéje került szinre. Az előbbi vig dal- 
müűre nézve ismétlőleg megjegyezhetjük, hogy azt a kö- 
zönség ma is kiváló tetszéssel fogadván, az egyes sze- 
replőket gyakori kitüntetésben részesité. Sajnáljuk azon- 
ban, hogy ez utóbbira nézve a megcsonkitások és a 
hiányos, figyelmetlen, előadás mián nem nyilatkozhatunk 
hasonlólag. A kit megdicsérhetünk az Gerecsné, kinek 
Nicoleja ma is sikerült alakitás volt. Hogy a „Lárose 
Pompon" czimű duonak kihagyása miatt egy kis zavar 
támadt, ez eset egyenesen a rendezőt terheli, mert kö- 
telessége, ha valamely szerepben a próbán kivül 
bárminő változást eszközöl, ezt az illető a másik féllel és 
jó előre tudatni. Különben a nagy számmal. egybegyült 
közönség, ez utóbbi operettének hiányaiért, az előbbi- 
ben teljes kárpótlást nyert. 

Pénteken, aprilis 5-én ,„IlIka, vagy a huszár- 
toborzó". Opera 3 szakaszban. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Aprilis 3-ról: 50, Metalligues 64 70, 50/, Nemzeti 

kölcsön 70.45. 1860-diki államkölcsön 102.25. Bank- 
részvények 838. Hitelrészvények 34.150. London 110. 
15. Ezüst 108.—. Cs. kir. arany 5. 26. Napoleondor 
8.815. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.50 
Temesi 79. –. Erdélyi 73.75. Horv.-Slavon 84 -. 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt, 


